

Михаил МЯСНИКОВИЧ:

## "В мире начинают говорить о Беларуси как о надежном партнере"

Хорошие новости разносятся быстро -- Беларуси оказано доверие со стороны самой влиятельной международной финансовой организации -- Международного валютного фонда. Вот что рассказал заместитель премьер-министра Михаил Мясникович, возглавлявший белорусскую делегацию в Мадриде, специальному корреспонденту "Р" Нине Янович.

-- Несколько дней тому назад в Мадриде состоялось годичное собрание стран-членов Международного валютного фонда и группы Всемирного банка. Государствам с такими экономическими трудностями, как у нас, очень сложно самостоятельно с ними справиться, и все, без преувеличения, мечтают о поддержке Международного валютного фонда. Недавно, например, велись переговоры с Австрией, Германией, Бельгией -- так они говорят, мы готовы оказать вам и товарную, и финансовую помощь, но вы сначала покажите соглашение с Международным валютным фондом...

Сегодня ни одна страна не хочет тратить энергию для того, чтобы изучать, можно ли в Беларусь вкладывать средства. Самые крупные государства мира для того и объединились в МВФ, чтобы собрать там классных экспертов, которые бы им сказали: в этой стране господа, все окей! Я встретил в одной из газет определение, что Международный валютный фонд -- это тот ледокол, который кружит лед и за которым идут другие суда. Очень точно сказано, мы действительно скованы "ледяным панцирем".

Но только пусть граждане Беларуси не думают, что Международный валютный фонд -- это акула мирового капитала /самая, кстати, крупная/, которая смотрит на нас, как на добычу. Я глубоко убежден, что никто не собирается нас экономически порабощать, в противном случае это можно было сделать и с меньшими издержками. В международном сообществе принято, наоборот, всеми силами помогать развивающимся странам /их 80/ и странам с переходной экономикой /их 24, в том числе и мы/. И главное направление деятельности таких организаций -- помочь государству самому реформировать свою экономику. Они делятся с нами методиками: какие необходимо принять законодательные акты, каким должно быть соотношение между государственной и негосударственной

собственностью, объясняют преимущества открытой экономики и готовят нам даже за свой счет специалистов. Что касается данного конкретного фонда, то задача МВФ -- не только оказывать содействие в реформах, а главным образом поддерживать стабильные и справедливые курсы национальных валют. Поэтому, кстати, когда готовилось объединение денежных систем России и Беларуси, отношения с МВФ стали натянутыми. Их позиция: коль существует страна, она должна иметь свою национальную валюту.

Членом Международного валютного фонда Беларусь стала в 1991 году, и в связи с введением института президентства и высоким рейтингом нашего Президента интерес к этой республике бывшего Союза резко возрос. Мадридская же встреча -- это просто успех! Присутствовало 180 стран, десятки из них ни разу не смогли переговорить с руководством, а мы имели целых три аудиенции! И не только обсудили финансовую сторону, о чем я расскажу дальше, а и договорились, что в ноябре МВФ проведет в Минске специальную встречу по Беларуси. В течение трех-четырех дней международное сообщество будет специально изучать возможности сотрудничества с Беларусью.

Мы очень довольны, редко какая страна удостаивается такого внимания. Но в то же время надо четко понимать, что это близко к последнему шансу. Если мы не начнем выполнять антикризисную программу, испугаемся частной собственности, поскольку государство -- плохой предприниматель, да еще проявим непоследовательность в реформах -- нас просто отодвинут на обочину исторического прогресса, где мы будем не жить, а прозябать. В Мадриде сочли, что мы, наконец, переболели неопределенностью, и нужно не допустить их разочарования.

*С полным текстом документа можно ознакомиться в здании библиотеки*